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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
Резервуары стальные вертикальЕые PBC-I с зzводскими ЕомераI\.lи l05, 106, l07

расположены по адресу: ООО (ЧУКОТАЭРОСБЫТ) Чукотский АО, пгт Уго;ьные Копи, ул.
Портовая д.1, склад ГСМ Анальlрь-Угольный, и предЕазначены дJIя измерений объема
(вместимости) при приеме, хранении и отпуске нефтепролlтсгов и устанавливает методику
первичной и периодической поверок объёмньшr методом. Расположение резервуаров - подземное.

В ходе реаrизации данпой методики поверки обеспечивается передача единиц массы и

объема жидкости в потоке, массового и объемного расхода жидкости в соответствии с

государственной поверочной схемой, 1твержденной приказом Росстандарта оз 26 сентября 2022 г.

Ns 2356, подтверждalюшм прослеживаемость к государственному первичному специrulьному
этаJIону единиц массы и объема жидкости в потоке, массового и объемного расходов жидкости
ГЭТ 63-20l9, методом косвенньrх измерений

В результате поверки, при применении в качестве рабочего средства измерений доJDкны

бьпь подтверждепы следующие метрологические требования, приведенные, в таблице 1-1.

Таблица 1-1

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
fiля поверки резервуара должны быть выполнены следующие операции, указанные в

таблице 2-1.
Таблица 2-1

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ИЗМЕРЕНИЙ
При поверке резервуара соблюдalют след},ющие условия.
3.1 Резервуар должен быть установлен на твердом, не изменяющим своего положеция,

фундаменте. При заглубленной установке искJIючают возмохность попадalния в прямоток
грунтовьD( вод.
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Наименование характеристики
Значение

рвс
Номина:lьная вместимость, м' 1

Пределы допускаемой
относительной погрешности
определения вместимости
резервуара, 7о

+0,25

Наименование операции поверки Обязательность выполнениJl операчий
поверки при

Номер
раздела,/

подраздел
а

первичной
поверки

периодической
поверки

Внешний осмотр средства измерений да 7

Подготовка к поверке да да 8

Измерение базовой высоты резервуара да да 9 (А)
Определение метрологических
хараюеристик средства измерений и
подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим требованияr,r

9 (Б)

Обработка результатов измерений и
составление град}ировочной таблицы

да да 9 (в)

Оформление протокола да да 9 (г)
Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим требованиям

да да 9 (д)

Оформление результатов поверки да да l0

да да



3.2 Температура окружающего возд}та: от минус 15 ОС до плюс 35 ОС. Температура
поверочной жидкости: от пJIюс 5 

ОС 
до пrпос 35 ОС.

Состояние погоды - без осадков.
3.3 Изменение температуры поверочной жи,щости в резервуаре и в установке за время

поверки не должно превышать 2 "С.
Примечание - При невыполнении требования вводят температ}рные поправки на объем,

измеренный через каIцое изменеЕие температуры поверочной )юлдкости в резервуаре на плюс 2
ос.

3.4 Поверо.пrая жидкость должна соответствовать следующим требовшrиям:
- вода питьевм по ГОСТ 51232;
- рабо.п,rй диапазон расхода поверочной жидкости должен нiлходиться в пределах: 100

л/мин, 150 л/мин, 200 л/мин, 250 л/мин.
3.5 .Щавление в системе подачи жидкости: не более 0,3 МПа.
3.6 Исключшот возможность попадания возд}ха в измерительную систему, собраннlто лля

поверки резервуара, после нaшолнения ее поверочной жидкостью.
3.7 Процесс определения вместимости резервуара при его поверке должен илIи

непрерывно (без перерывов, приводящих к изменению объема и ypoBHlI жидкости в резервуаре),
начинаJI с уровня, раrвного нулю, до предельного уровня или уровня определенной дозы.

3.8 Скорость наполнения резервуара в процессе поверке не должна превышать 0,3 мм/с.
3.9 Базовую высоту резервуара и уровня повероцrой жидкости в резервуаре измеряют

через измерительнlто трубу или измерительный тпок в точке, расположенной на плоскости,
проходящей через верхнюю образующую и продольн},ю ось резервуара, или через измерительную
трубу.

3.10 Резервуары должны быгь освобождены и очищены от остатков хранившейся жидкости.

4 ТРЕБОВЛНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВJIЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1 Измерения пара]r{етров при поверке проводит группа лиц (не менее двух человек),

вкJIюч:ш не менее одЕого человека, прошедшего курсы повышения квалификации.
4.2 К проведению работ допускают лиц, изуlивших настоящую методику, техническую

докумеЕтацию на средства измерений и его консц)укцию и прошедших инсlруктzDк по
безопасности туда в соответствии с ГОСТ 12.0.004.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ
предел*, допускаемой погрешности измерений параь{етров резервуара, приведеяы в таблице

5-1.

Таблица 5-1

При соблюдении укzванньп< в таблице 5-1 преде.лов допlскаеrtой поФешности нзмерений
погрешность определения вместиN{остIл резервуара при объелrном Iчtетоде поверки не должна
превышать:

+0,25о/о - при измерениях объелrа дозы жидкости с погрешностью +0.1 5o%l

должны применяться следующие основные и

Наименование пapalItleтpa Пределы допускаемой погрешности измерений
параметов рез9рвуара

рвс-1
Объем дозы жидкости при градуировке, % +0 1 5

Уровень жидкости, мм t1
Температура жидкости, ОС +0?
Температура возд}ха ОС

+1

.Щавление жидкости избыточное, 7о +0,4

При проведении поверки средства измерений
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вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 5-2.

Таблица 5-2

Операции поверки,
треб}ющие
применение средств
поверки

Метрологические и технические требоваlния к
средствам поверки, необходимые д'Iя проведения
поверки

Перечень

рекомендуемьIх
средств поверки

Основные средства поверки

Раздел 8

Подготовка к поверке
Средства измерений температуры окруж.lющей
среды в диtlпазоне измерений, от минус 40 ОС до
плюс 50 ОС, с пределами допускаемой абсолютной
погрешности
+ 0,5 ос;

Средство измерений температуры жидкости в
диапазопе измерений от 5 ОС до плюс 35 ОС, с
пределом допускаемой погрешности не более t 0,5

'с

Система
измерительнм
кСтруна+>, рег. Nэ
5871 1-14

Средства измерений загазованЕости, с предела},tи

допускаемой основной относительной погрешности
+ 25 о/о.

Анализатор -
течеискатель АНТ-
зм, з9982-14

Раздел 9
Определение
метрологических
характеристик
средства измерений

Эталон единицы )?овня жидкости,
соответствующий требованиям к эталоЕitJtl не ниже
2 разряда по приказу Госстшrдарта от 30 декабря
2019 г. Ns 3459. в диапазоне значений уровня от 10
мм до 3000 мм. и пределами допускаемой
абсоJпотной погрешности * 1мм

Раздел 9
Определение
метрологических
характеристик
средства измерений

Эта,тон единиц массы и объема жидкости в потоке,
массового и объемного расхода жидкости,
соответств},ющие требованиям к эталон:ш,l не ниже
2 разряла по приказу Госстандарта от 26 сентября
2022 г. Nq 2З5б. с номина.пьItым расходом
позвоJIяющим проводить поверку резервуаров в
течение не более б часов

Комплекс
градуировки

резервуаров (МИГ),
рег.Nч 20570-08

Приборы KoHTpoJuI

параметров
воздушной среды
Метеометр типа
МЭС-200А; рег. J,.lb

27468-04

Система
измерительнм
Струна+, рег. М
5871 1_14
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Раздел 9
Определение
метрологических
харiжтеристик
средства измерений

Средства измерений длины фулетки
измерительные), в диапазоне измерений от 0 м до
20 м, с допускаемым отклонением действительной
дJIины интерваJIов шкrtл рулеток от нанесенной на
шкале при температ}ре окружающей среды 20 ОС,

не более + (0,30 + 0,15(L-1)) мм, где L - число
полньD( и неполньD( метров в отрезке.

Рулетка
измерительнalя
метцлическм типа
РНГ; рег. Jllb б060б-
l5

Вспомогательные средства поверки и оборудование

Подготовка к поверке Термометр с ценой деления шкалы 0,1 'С по ГоСТ
28498-90. с диапазоном измерений от 2 оС до плюс з5
ос.

Термометр
лабораторньй
элекгронньй ЛТ-
300-Н рег.Nл
6180б-15

Подготовка к поверке Манометр кJIасса точности 0.4 по ГОСТ 2405-88. с
ве хним o]!l изtl ний l0 МПа v1 ег.Jф 26803-1l

Манометр МПТИ-

опускается использовать при поверке другие }твержденные и аттестовllнные
этalлоны единиц величин, средства измерений угвержденного

Примечание Д

довлетво яющие t
типа

огическиN{ ваниям, ным в таблице.
и поверенные,

б ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОIIАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

Поверитель перед началом проведения работ должен изr{ить порядок работы с
применяемым при поверке оборудованием.

при проведении поверки с целью сохранения жизни и здоровья поверителей, предельно
допустимая конценlрация (П,ЩК) врелньrх паров и гд}ов в воздухе, измереннаJl анrrлизатором -
течеискателем вблизи или вЕуци средства измерений на высоте 2000 мм, не должна превышать
П{К, опрелеленной по гост 12.1.005-88 и соответствовать с.lнитарньш правилirм СанПиН
1.2.з685-21.

Лица, проводящие работы, используют спецодежду по ГоСТ 12,4.310, спецобувь по ГоСТ
12.4.1З7, строительнуо каску по ГОСТ 12.4.087.

При необходимости для дополнительного освещения при проведении измерений
параметров средства измерений применяют взрывозащищенные переносные светильники.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмотре проверяют:
- соответствие конструкции и внутренних деталей средства

докуIиентации (технического паспорта);
- исправность лестниц и перил;
- чистоту внуrренней поверхности средства измерений (при необхолимости).
7.2 Опреде:rяют перечень внутренних деталей, оборудования, влияющих на вместимость

средстRа измерений (допускается информацию брать из технического паспорта).
7.з В результате внешнего осмотра поверитель принимает решение по проведению

дальнейшеЙ поверкИ или устраненИю вьlявлеЕньгХ Дефектов до проведения noBep*r. В случае
невозможности устранения дефектов проведение поверки прекращается.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ
8,1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:- Изуrrают техническую документацию на средство измерений, и на ocHoBHbJe и

вспомогательные средства поверки;

измерений технической
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9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СИ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ
ТРЕБОВАНИЯМ.

9.1 Измерение базовой высоты
Базов}то высоту отсека резервуара До измеряют рулеткой с грузом через измерительный

люк или через измерительную трубу в точке, расположенной ва плоскости, проходящей через
верхнюю образlrощую и продольнlто ось резервуара.

Отсчет ведут от риски направляющей плilнки на измеритеJьном люке или от верхнего среза
измерительного люка или измерительной трубы.

9.2 Измерение вместимостп резервуара на уровнях наполпеЕия
Измерения вместимости проводят по схеме, приведенной на рисунке д.1, в следlтошей

последовательности.
а) открывают вентиль 5:

б) устанавливают указатели шкм приборов (при необхо,шлмости) на нулевую отметку;
в) снимают показание счетчика жидкости 9 qo (No);
г) переводят трехходовой кран 7 в положение <Измерение>;
д) поверочн}то жидкость подalют в резервуар 1 через счетчик жидкости 9 из приемного

резервуара 14 или технологического трубопровола (водопровода) 16, открьrвая вентиль 17, и
наполняют резервуар лозой жидкости до появления на дисплее уровнемера З значения l0 мм;

е) снимают показание манометра б ро;
ж) снимают покzвание термометра (измерителя темпераryры) 8 (Тт)6;
з) выключаtот насос 11 или закрывают вентиль 17 и снимают пока:}ание счетчика

жидкости 9 qr CNl).
и) Включают насос 11 или открывilют вентиль 17 и в пределах 1/20, части номинальной

вместимости резервуара поверку его проводят статическим методом: при каждом изменении
уровня жидкости в пределах до 30 мм прекращают подачу жидкости в резервуар. Одновременно
снимают показания счетчика жидкости s c.,0\Ij), уровнемера З НJ, МаНОМеТра б рj и термометра
(измерителя температуры) 8 (тт)r. Отбирают пробу жидкости из резервуара и измеряют ее
температуру (Tp)j и плотнОсть р0 (плотность жидкости воды допускается не измерять).

к) Температуру жидкости измеряют в пробоотборнике. При этом термомеlр погружают в
жидкость, находящуюся в пробоотборнике, на гlryбину, указанную в техническом паспорте на
данный термометр, и вьцерживают в пробе 1 - 3 мин до приЕятия столбиком рт}ти постоянного
положения. Не вынимая термометр из жидкости, отсчитывают температ}ру с погрешностью до 0,1ос.

- подготавливают их к работе согласно технической докумеЕтации, утвержденной в

установленном поря.ще;
- измеряют температуру окружающей среды;
- измеряют температ}ру поверочной жидкости;
- измеряют загiвованность возд)ха внутри илиlи снаружи средства измерений.
8,2 Результаты измерений вносят в протокол, форма которого приведена в приложении Б

(рекоменлуемое).
8.3 При проведеЕии периодической поверки получilют след},ющие док}а{енты, вьцalнные

соответств},ющими службами :

- акт на зачистку (при необходимости);
- наряд-допуск на проведение работ с повышенной опасностью (при необход.rмости)
8.4 Проводят подготовку установки в соответствии с руководством по эксплуатации.

Прuмечанuе - ,ЩопускаеmСя оtпбоР проб асudкосmu ш рвервУаРа Ч l.:JМеРеНuЯ
пемпераmуры провоdumь через каэtсdое uзмененuе уровня эtсudкоспu в резервуаре на 500 мм, В
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ЭmОМ СЛУЧае mеМПерапуру эlсudкосmu в резервуаре пос.|lе посmуLценuя в не?о каэrdой dозы
ВЬlЧuС:lЯЮm ПО Резу.'lьmаmсL\l uз-uеренuй mе-uпераmw в начсше u конце поспупленлlrl сумuарной
dозьt, объем коtпорой сооmвепспвуеm u?uененuю wовня асudкосtпч в резервуаре на 500 мм,

л) При достижении уровня жидкости, соответств},ющего 1/20 части номиналъной
вместимости резервуара, нaшолнение резервуара доз:ý.lи жидкости может бьпь осуществлено
динаN{ическим или статическим методом.

м) После наполнения резервуара дозчl .rи жидкости в пределах 19/20 частей номина.llьной
вместимости резервуара поверку его проводят до предельного }ровня.

Предельньй уровень выtIисляют по формуле

Hno= D-t,
Где

D - внугренний диzý,lетр резервуара, принимаемый по технической доtqrментации, мм;
/ - гrryбина запожения горловины.

Результат измерений вносят в таблицу Б.7 приложения Б.

9.3 Измерение базовой высоты резервуара
Базовlто высоту резервуара нб измеряют рулеткой с грузом не менее двух раз. Расхождение

между результатtlми двух измерений не должно бьпь более 2 rr,ш. Результаты измерений базовой
высоты вносят в протокол, форма которого приведена в табrп,rцу приложения Б.

!опускается измерение базовой высоты резервуара при наJIичии жидкости в нем до
произвоJIьного }?овня.

9.4 Измереппе высоты <<мертвой>> полости резервуара
9.4.1 ИЗмерение высоты <мертвой> полости резервуара для наружЕых измерений наземного

резервуара (высоты от нижней образlтощей резервуара до нижней точки приемно-раздаточного
патрубка) h'u.п могlт быть использованы методы технического, тригонометического или
гидравлического нивелирования.

Измерения проводят не менее двух раз. Расхождение между результатап{и дв}х измерений
не должно бьпь более 2 мм.

9.4.2 Высоту (мертвойD полости подземного резервуара h''u,n фасстояния по вертикали от
нижней образlтощей резервуара до нижней точки приемного кJI:lпана или приемного устройства
расходной трубы) определяют по результатам измерений базовой высоты резервуар4 расстояния
hp, (рисунок А.2) - от нижнего крiц крышки горловины до ниrlсlего кр:ш приемного кJIапана или
приемного устройства 6, толщины прокладки 5 и смещения F - по вертикали верхнего крм фланца
горловины 2 и верхнего Kplul измерительной трубы резервуара.

Расстояние h* опредеJuIют в след}тощей последоватеJIьности:
а) демонтир}тот расходrую трубу с крышкой горловины;
б) на поверхности расходной трубы на расстоянии bg, Равном 500 мм, от нижнего крм

крышки горловины наносят чертилкой отметку 7 фисунок А.2);
в) измеряют расстояние Ь0 Металлической измерI{гельной rпшейкой. отсчитывают

показания линейки с точностью до l мм;
г) измеряют расстояние С0 ИЗМеРИТеЛЬной рулеткой с усилием (10+l) Н по ГоСТ 7502.

Отсчитываот показания рулетки с точностью до l мм;
д) величины Ьо, Со По перечислениям в) и г) измеряют не менее двух раз. Расхождения

между результатами дв}х измерениЙ не должны быть более 2 мм. За значения величин Ь0 и с0
принимilют средние арифметические значения результатов измерений, окр)тленные до l мм.

9.4.2.1 Расстояпие йо, вычисляют по формуле

ho.= Ьо+ со

смещение F определяют по результатzлý{ нивеJIировки верхнего края фланца горловины и
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верхнего Kpzur измерительной тубы (при нали.п,rи) или верхнего крirя измерительного .lпока (при
наличии) в следующей последовательности:

Ф устанавливают нивелир на ровной площадке земли и осуществJuIют его
горизонтирование;

б) рейку устанаыIивают вертикально на верхний край измерительной трубы или верхний
край измерIтгельного JпoKa и снимают показания рейки Ь| с точностью до 1 мм;

в) рейку устапавливzrют вертикально на верхний край фланча горловины и снимalют
показ {ия рейки Ь2 с тоrшостью до 1 мм. Показания рейки в каждой точке снимают не меЕее двух
раз. Расхождение между результат:l]\{и двц измерений не должно бьпь более 2 мм. За значение Ь1

или Ь2 принимzlют среднее арифметическое значение результатов двух измерениЙ, округленное до
l мм.

Смецение F, мм, вьтчисляют по формуле:

F:ЬrЬz,

где Ь1, Ь2 - показания реЙки.
9.4.2.2 Высоту <мертвой> полости резервуара вычисJlяют по формуле

h".,=F+HB-hp,-b"p
где

-На - базовая высота резервуара,
- dn, - толщина прокладки, (рисlъок А.2), измеренн:ul штirнгенциркулем с точностью до

0,1 мм.
9.4.2.3 Результат вьFIисления вносят в таблицу Б.7 приложения Б.
9.5 Измерения глубпны заложепия горловпны
Глубину заложеЕия горловины измеряют штангенциркулем или линейкой от нижней

кромки горловины до верхней образующей проходящей через плоскость симметрии резервуара.
Измерения проводят не менее дв}х раз. Расхождение результатов двух измерений не

должно превышать 3 мм.
Результат измерений вносят в таблицу приложения Б.
9.б Обработка результатов измерений и составления град/провочной таблицы
Обработку результатов измерений проводят с применением ПО, атгестовшrньь.r ФГУП

кВНИИР> для ГОСТ 8.346-2000 с Изменением Nol или аналогиIшого прогр.ш{много обеспечения
аттестованным в ГНМt{ - ВНИИР или ВНИИМС.

9.7 Подтвержление соответствия средства измеренпй метрологпческим требовапиям
Критериями для приюlтия решения по подтверждению соответствия резервуара

МеТРОЛОГИЧеСКим требованиrlм, установленным при }тверхдении типа, является выполнение всех
требований, изложенньп в п.п. 2, 7 - 9 настоящей методики поверки.

Средство измерений соответствует метологическим требовшrиям, если значение
ОТНОСИТеЛЬНОЙ ПОГРешности определения вместимости средства измерений, не превышalют
ЗНаЧеНИЯ ПРеДеЛа ДОПУСКаеМОЙ ОтнОсительноЙ погрешности определения вместимости средства
измерений, }казанного в описании типа.
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10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l0.1 Сведения о результатах поверки средства измерений в цеJIях подтверждения поверки

передаются в Федеральный информачионньй фонд по обеспечению единства измерений, в
соответствии с порядком создания и ведения ФедерщIьного информационного фонда по
обеспечению единства измерений. По змвлению владельца средства измерений иJIи лица,
предоставившего его на поверку, с учетом требовдrий методики поверки аккредитовzlнное на
поверку лицо, проводившее поверку, в случае положительньп результатов поверки вьцает
свидетельство о поверке.



При отрицатеrьньD( результатах поверки оформляют извещение о непригодности.
l0.2. К свидgгеrьству о поверке прикJIадывzlют:

а) гралуировошrую табrшrчу;

б) протокол поверки.

l0.3 Рекомендованная форма протокола поверки приведена в приложевии Б. Форма
титульного листа град}ирово.шой таблицы и форма градуировочной таблицы приведены в

приложении В (рекомендуемое).

l0.4 Гралуировочн},ю таблицу уrверждает руководитель или уполномоченное JIицо

организации, аккредrтговzlнной на право поверки.

Тиryльный лист и поледнюю станицу градуировочной таблицы подписывает поверитель.
Подпись поверитеJuI зalверяется оттиском поверительного клейма.

10.5 Протокол поверки подписывает поверитель и лицц принявшие riастие в проведении
измерений пapallrreтoв резервуара.

10.6 Знак поверки нzшосится на свидетельство о поверке (при нмлгшаи).
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ПРИЛОЖЕНИЕА
(справочное)

Схемы оборулования и измеренпй параметров резервуара при поверке

67 8 l0 ll

-,I
I5

1

I

2,
15 Il. 13

l7 16

.l - поверямый резервуар; 2-погIлавокуровнемера;J-уровнемер; 4 - расширlтгель струи;
5, ] 7 - Rентuли:'6 - манометр; 7 - треххоловой кран; 8 - термометр (измеритель температуры); 9 - счетчик жиJIкости; ,l0
_ дроссель; 11 - насос; /2 - всасывающая линия насоса; /J - фшльтр; ,l4 - приемrшй резервуар; 15 - линия
технологической обвязки; 16 - технологический трубопровол (волопровол)

Рисунок A.l - Измершгельная система ]шя поверки резервуара с применением
)ровнемера и счетчика жидкости

l - измерительная труба; 2 - фланеч горловины; З - расхолная труба; 4 - крышка горловиrы; 5 - прокладка; 6 -
приемныЙ клапан лlли приемное устойство; А-В - отрезокt отсчитываемый от ниr(ней образуощей резервуара до
Еюкнего kpaJl приемного клапана

или приемного устройства, равIшй высоте (мертвой) полости резервуара h"*.n;

7 - отметка на поверхности расходной трубы; D0- расстояние между нижним краем крышки горловины до

отметки; с'- расстояние от отметки до нrDкнего края приемного кJIапана rtли приемного устойства

Рисунок А.2 - Схема резервуара с расходной 1рубой
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Таблица Б.l- общие данные

п ние таблицы Б.l

п одолжение таблиUы Б.l

Таблица Б.2 - Условия оведения

Таблица Б.3 - П

ПРИЛОЖЕНИЕБ
(рекоменлуемое)

Форма протокола пзм€рений параметров резервуара

протокол
измерений параметров резервуара объемным методом

нии

а

начальные) пов нои жидкости

ы

Таблица Б.4 - Па

Регистрачионный номер

Дата

Основание для проведения

калибровки

Число Месяц Год

Место проведения калибровки Срелства калибровки

Резервуар

Тип Номер Форма лнищ назначение
Погрешность определения

вместимости резервуара, 
О/о

Условия провеления из нии
Температура возлухц ОС 3агазованность, мг/мЗ

Глубина зможения горловины ,,

\l}l

Коэффичиент объемного

расширешrr материала стенки
DезеDвчаDа. l/oc- Р,

,Щлина

цилиндрической части
Z. мм 1-е измерение 2-е измерение

наименование
Температ)ра начальнм, ОС

Плотность р6, кг/мЗ
в резервуаре (rр)0 в счетчике жидкости

(n)о
l 2. 4

Прпмечания

l ВеЛИЧИНЫ (То)о, (I")r, (4)q (графы 2, 3) - означают температ}?ы жиJкости, измеревные в моменг отбора пробы
2 3начение у (графа 5) для воды принимают р.lвным 49 . l0-5 l/МПа.
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Вцпренниfi лиаметр
D, мм

Коэффичиент

сжmлаемости у, l/Ir4Па

5



Таблица Б.5 - И нllя и пов ке

Таблшrа Б.6 - Базовzи высота

Таблиuа Б.7 - Максимальный вень жидкости

Таблица Б.8 - Па счетчика жидкости со сдвигом доз Ii коком

Наименование цараметра
Значение параметра при расхоле Q, дм3/мин

l00 l50 250
Сдвlrг дозирования С, дм3

Проскок По. дм3

Таблиlrа Б.9 - Высота <ме )) полости

Таблцца Б.l0 - счетчлка

Иrпrциалы, фамилии

Уровень
жидкости

l1y, мм

Объем дозы (А V'L дмr
или пок lаllие счетчика

жидкости 9, дм'
(iV. п,rп.)

Темпераryра жилкости, ОС [авление в

счетчике жидкости

р7, МПа

Расход жидкости

0, дм'/минв мерниках lци
счетчике (7с)0

в резервуаре,
(Ip)l

Базовая вы уара Яб
до определенIUi вместимости резервуара, мм после определен}1,1 вместимости резервуара, мм
l-e rзмерение 2-е измерение l-e измерение 2-е измерние

Показаrrия изl,,!ерительной рулетки с грузом,l/ о,- мм

2-е измерение

Показания уровнемера,
Н у,л,мм

Высота <мертвойll полости й*,п, ммНомер измерения
прн отс}тствии IfJмерительной трубы при наличии измерительной трубы

l
2

Измеряе},ъаi параметр

Номер
измерения

Показания линейки. измерительной
рулетки. мм

Расстояние между расходной тубой и
поднятым краем цилиндрIдIеской части
резервуара, LpT 2

Расстояние между измеригельной трубой и
поднятым краем цилиндрической части

резервуара, L'з

I

,)

[олжность Подrиси, оттиск поверrгельного клейма
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ПРИЛОЖЕНИЕ В
(рекоменryемое)

Форма тиryльного листа градуировочной таблицы и форма гралуировочной таблицы

В.1 Форма тиryльного листа градуировочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ

))

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
на резервуар

Ng

Организация

УчастоК ниже НмП = мм длЯ государственньж y{eTHbD( и торговых операчий с нефтью и
нефтепродlттами, взммных расчетов между поставщиком и потребителем не используется

Срок очередной поверки_

Поверитель

по.lпись

дол)l(ность, инициалы. фамилия

В.2 Форма гралуировочной табшrцы

Резервуар }lъ

ТаблицаВ.l - Посантим вzlя вместимость

( 20г

Уровень
Еаполнения, см

В""стимЪйiм- Коэффичиент вместимости
мз/мм

н \lл

Hun* l

Hrn*2

Hi
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,Щанные соответствуют стандартной температуре 20 ОС

Погрешность определения вместимости

Место расположения 

--


